

习近平参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览

让故宫成为重要的爱国主义教育基地



扫码看视频

在故宫博物院建院100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月27日上午前往故宫博物院，参观“百年守护——从紫禁城到故宫博物院”展览。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参观展览。

10时许，习近平等来到故宫博物院，先后到午门

西雁翅楼展厅、正楼展厅、东雁翅楼展厅参观展览。展览分为“一脉文渊”“百年传承”“万千气象”三个单元，通过200件(套)珍贵文物文献，展现故宫博物院百年发展历程和建设成果。

一幅幅书法、绘画名作，一件件青铜器、玉器、瓷器等，见证了中华民族灿烂辉煌的历史和赓续绵延的文脉。习近平认真听取讲解，不时驻足察看、询问有关情况。他指出，故宫博物院承载着中华民族的文化基因，

是中华文明的一个重要标识。保护好故宫，发挥好故宫的作用，是国家的一件大事，是故宫人的光荣使命。新起点上，故宫博物院要发扬优良传统，坚持文物属于人民、服务人民，加强文物保护修复，提高文物活化利用水平，让故宫成为重要的爱国主义教育基地，成为世界读懂中华文明、读懂中华民族的重要窗口。

李书磊及中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。

■据新华社

深化务实合作 巩固睦邻友好

毛伟明会见柬埔寨人民党高级干部考察团



扫码看视频

三湘都市报10月27日讯 27日上午，省委副书记、省长毛伟明在长沙会见了柬埔寨人民党中央外委会第一副主席、国会外委会主席索斯·亚拉率领的柬埔寨人民党高级干部考察团一行。

柬埔寨国务大臣、国家地方民主发展委员会常务副主席索瑟塔，中联部副部长陈洲，省委常委、常务副省长张迎春，省政府秘书长瞿海等参加。

毛伟明对客人来湘访问表示欢迎，并简要介绍湖南经济社会发展情况。他说，近年来，在习近平总书记和柬埔寨领导人的战略引领下，湖南与柬埔寨经贸合作势头强劲、农业合作成果丰硕、文教卫合作成效显著，去年，双方进出口总额达23.7亿元、同比增长50.1%，柬埔寨(长沙)商务中心正式落地，来自柬埔寨的大米、水果等在湖南广受欢迎，湖南的工程机械、箱包鞋靴等在柬埔寨随处可见。当前，湖南正深入贯彻党的二十届四中全会精神，锚定“三高四新”美好蓝图，奋力谱写中国式现代化湖南篇章。我们将积极参与中柬“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设，加强双方在工程机械、基础设施、现代农业、医疗卫生、人文旅游等方面的务实合作，为构建新时代全天候中柬命运共同体贡献更多力量。

索斯·亚拉表示，柬中友谊源远流长，习近平主席今年4月访问柬埔寨，进一步深化了两国铁杆友谊，推动柬中关系迈上新台阶。柬方将落实好双方领导人重要共识，以此次访湘为契机，学习借鉴湖南在党校建设、干部培训、基层治理、农业种植、水产养殖等方面的经验做法，深化经贸交流、友城交往、人文交融，实现互利共赢。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



扫码看视频

10月27日，云南省玉溪市红塔区一加油站工作人员为汽车加油。

新华社 图

油价下调！加满一箱油将少花10.5元

92号汽油、95号汽油每升分别降0.21元、0.22元

国家发展改革委10月27日发布消息，近期国际市场油价波动运行，根据10月27日的前10个工作日平均价格与上次调价前10个工作日平均价格对比情况，按照现行成品油价格机制，自10月27日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别降低265元和255元。全国平均来看，92号汽油、95号汽油、0号柴油每升分别降0.21元、0.22元、0.22元。

记者给您算了一笔账，用92号汽油加满50升油箱将少花10.5元。物流行业以月跑10000公里、百公里油耗在38升的重型卡车为例，在下次调价窗口开启前，单辆车的燃油成本将下降390元左右。

调价周期内，国际油价大幅波动，呈先降后走势，平均水平较上一轮调价周期大幅下降。前期，受以色列和巴勒斯坦达成停火协议、胡塞武装与美国达成红海休战协议影响，中东地缘政治紧张局势趋缓，油市风险溢价有所削减。与此同时，全球经贸环境不确定性上升，加之“欧佩克+”持续增产，使得国际油价进一步走低。以伦敦布伦特原油期货价格为例，最低降至每桶61美元左右，为近半年来低位。后期，美国加大对俄罗斯两大石油公司制裁，市场认为这将影响印度从俄罗斯原油进口。同时，俄乌冲突持续，美俄原定将举行的

峰会推迟。受此影响，国际油价快速回升，目前伦敦布伦特油价在每桶65美元左右波动。

国家发展改革委价格监测中心认为，当前巴以、俄乌局势不稳定性较大，欧美对部分产油国制裁政策延续，这将对短期油价提供支撑并加大波动幅度。但全球原油市场处于供应过剩格局较难改变，国际能源署最新《石油市场报告》上调今明两年全球石油供应增长预估，并预计明年供过于求约400万桶/日。总的来说，油价大幅上涨的动力不足，总体将维持宽幅震荡走势。■据央视新闻、新华社

提示

价格违法可通过12315平台举报

国家发展改革委有关负责人说，中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运，确保市场稳定供应，严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度，严厉查处不执行国家价格政策的行为，维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

中央机关公开遴选和公开选调公务员报名开始

提醒：本次考试不出版也不指定辅导用书

记者10月27日从国家公务员局获悉，2026年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始，考生可于10月28日8:00至11月6日18:00期间，登录“2026年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站”(<http://subb.scs.gov.cn/lx2026>)进行网上报名，笔试将于11月29日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解，本次公开遴选和公开选调中央机关共有35个部门参加，计划选拔279人。其中，公开

遴选职位包括处长职务和一级调研员及以下职级，计划选拔266人；公开选调职位为三级、四级调研员职级，计划选拔13人。

国家公务员局郑重提醒，本次考试不出版也不指定辅导用书，不举办也不委托任何机构或者个人举办辅导培训班。对于社会上的有关公务员考试培训、网站或者出版物等，请广大考生提高警惕、理性对待，避免上当受骗，防止权益受损。

■据新华社

128名运动员征战14个项目

全国第十二届残运会暨第九届特奥会湖南代表团成立

三湘都市报10月27日讯 10月27日，全国第十二届残运会暨第九届特奥会湖南代表团在长沙成立。我省共有128名运动员出征，将参与本届残特奥会田径、游泳、盲人柔道、射击、跆拳道、举重等14个项目的角逐。

中华人民共和国残疾人运动会暨特殊奥林匹克运动会每4年举办一次，是国内规格最高、规模最大的残疾人体育盛会。全国第十二届残运会暨第九届特奥会将于12月8日至15日在粤港澳三地举行，设46个大项，包括20个夏季项目、11个大众项目、9个特奥项目和6个冬季项目。

相较于上一届赛事，湖南省参赛人数、项目覆盖较上一届均实现新突破。其中，田径、游泳、射击、盲人柔道、跆拳道等项目是夺金热门。

近年来，湖南大力发展残疾人体育，在杭州第四届亚残运会和2024年巴黎残奥会上，我省分别夺得16金4银4铜和12金2银3铜，创下历史最好成绩。自2023年起，湖南连续举办两届残疾人“云动会”，吸引全国超12万人参与，有效推动残疾人体育融入社会生活。

■湖南日报全媒体记者 马如兰 全媒体记者 杨昱